
مؤسسه علوی

  1ریاضی 
  ـ » 3«گزینه  -1

t ( ) t ( ) t ( )           1 2 31 1 2 1 1 6 2 2 2 1 15 3 2 3 1   
)nصورت جمله عمومی دنباله به n )2   ) 17ـ صفحه  ي غیرخطیالگو) (دادي االله(است.  1

  ـ در دنباله حسابی داریم: » 2«گزینه  - 2
a a d 2 1   
a a d 4 1 3   
a a d 8 1 7   

  اند، بنابراین داریم:  چون این سه جمله، جملات متوالی یک دنباله هندسی
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d a
d

   1
8 2   قدر نسبت دنباله هندسی 24

  داریم:  nbحال در دنباله هندسی
b x b a d , b a d , b a d , b y , b , b         1 2 1 3 1 4 1 5 2 43 7 4 16   
b b q2 1   

x x  4 2 2   
b b q   4

5 1 2 16 32   
x y  34   

  )26و  22ـ صفحات  دنباله حسابی و هندسی) (دادي االله(
xاي که هم حسابی است و هم هندسی دنباله ثابت است، بنابراین سه جمله ـ دنباله» 3«گزینه  -3 6 xو 7 3 xو 1 2   ند: با یکدیگر برابر 1

x x x    2 1 3 1 2   
  گاه داریم:   در نظر بگیریم، آن rاگر قدر نسبت دنباله هندسی را 

a ra a a a a a (a a ) a r a r (a r a r )

a a a a a a r

   
  



4 93 3 2 2 2 3 2 6 2 4 13 4 4 3 3 4 4 3 1 1 1 1
3 3 3 9
1 10 1 10 1 1

(r )

a r

2

4 9
1

1
 8   

r ق . ق r r , r      2 21 8 9 3 3   
a a a r      3

1 4 17 27 7 189   
  )27و  26ـ صفحات  دنباله هندسی و دنباله ثابت) (دادي االله(

   ـ» 2«گزینه  -4
sin A cos A a b sin A cos A a b sin A cos A a b            32 3 3 3 6 3 3 6

cos A b cos A b sin A a b     4 12 3   
cos A bcot A
sin A a b

 


3   
  )31ـ صفحه  هاي مثلثاتی نسبت) (دادي االله(

naـ باتوجه به جمله عمومی دنباله حسابی» 1«گزینه  -5 a (n )d  1 برابر  n2این جمله عمومی همواره از مرتبه یک هست، بنابراین ضریب 1
  باشد.  صفر می

a    
na bn c    

n a b c b c      33 3 3 7   
  )22ـ صفحه  جمله عمومی دنباله حسابی) (دادي االله(

na                دانیم: ـ می» 3«گزینه  -6 a (n )d  1 aو دنباله حسابی 1 , b , c ac b ــی ــه هندس     2 دنبال
a , a , a a d , a d , a d   3 7 9 1 1 12 6 8   

(a d)(a d) (a d) a a d a d d a d a d           ــی ــه هندس 2 دنبال 2 2 2 2
1 1 1 1 1 1 1 12 8 6 8 2 16 36 12   

dd a d d a a      2 ــر  ــیم ب 2 تقس
1 1 1120 2 10     

  )جمله عمومی دنباله حسابی و واسطه هندسی) (88(سراسري تجربی ـ 
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n(Aخواهیم اند، می و عربی شرکت کردههاي ادبیات  آموزانی باشند که در کلاس ترتیب مجموعه دانش به Bو  Aفرض کنیم  ـ »4«گزینه  -7 B )   را
    دست آوریم، داریم: به

n(A) , n(B) , n(A B)  35 31 23   
n(A B ) n(A B) n( ) n(A B) n( ) n(A) n(B) n(A B)             51 35 31 23 8        

  )تعداد اعضاي اجتماع دو مجموعه) ((سراسري ریاضی
  کنیم، داریم:  وارد می ADیک عمود بر ضلع  Bاز رأس ـ » 4«گزینه  - 8

  

                         acos   
30 مجاور      ر    ت و  4

   

                           a   
34 2 32   

انـد،   هـاي مـوازي هـم انـدازه     ضـلعی حاصـل یـک مسـتطیل اسـت بنـابراین ضـلع       کنـیم، چهار  قابل وارد میه ضلع میک عمود ب Cاز رأس 
Bچنین هم ، B   1 60 Bبنابراین90  2 30     

b bsin b      
ــل 130 مقاب ر   1 ت و  2 2 2

   

d a b   2 3 1   
  )32و  31ـ صفحات  هاي مثلثاتی کسینوس و سینوس استفاده از نسبت) (دادي االله(

nبرابر rو قدر نسبت  t1دانیم جمله عمومی یک دنباله هندسی با جمله اول میـ » 1«گزینه  - 9
na t r  1

طور که در صـورت سـؤال    هماناست.  1
rاند بنابراین گفته شده جمله اول دنباله مثبت است و چون جملات یکی در میان مثبت و منفی   .است   

  مشابه زیر است:  rبت و قدر نس t1ده جمله اول یک دنباله هندسی با جمله اول
a t , a t r , a t r , a t r , a t r , a t r , a t r , a t r , a t r , a t r         2 3 4 5 6 7 8 9

1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 1 7 1 8 1 9 1 10 1   
  فرد مثبت هستند و جملات ردیف زوج منفی: ردیف جملات 

: a a a a a t r 5 20
1 3 5 7 9 1  ضرب پنج جمله اول ردیف فردحاصل  

a a   3 6 2   
: a a a a a t r 5 25

2 4 6 8 10 1  ضرب پنج جمله اول ردیف زوجحاصل  
b b   15 5 3   

  )26ـ صفحه  جمله عمومی و دنباله هندسی) (دادي االله(
naدانیم جمله عمومی دنباله حسابی:  ـ می» 4«گزینه  -10 a (n )d  1   است.  1

  جمله اول یک دنباله حسابی مشابه زیر است:  7بنابراین 
a , a d , a d , a d , a d , a d , a d     1 1 1 1 1 1 12 3 4 5 6   

a d  1252 252 7   ها مجموع سهم نان 21
  چنین طبق صورت سؤال:   هم

(a a a a ) a a a ( d a ) a d d a a d d a               7 6 5 4 3 2 1 1 1 1 1 1
1 1 18 4 3 3 9 2 3 3 62 2   

d d d a       1252 7 6 21 4 24   
   کمترین سهم  24

   24 6 4   بیشترین  48
   کمترین  بیشترین سهم 72

  )24ـ صفحه  دنباله حسابی) (دادي هللا(
  ها: بررسی گزینهـ » 3«گزینه  - 11

):»1«بازه گزینه  , )  1  .است که یک بازه باز است  
]:»2«بازه گزینه  , ]5   است که یک بازه بسته است.  4
]:»3«بازه گزینه  , )  1 ه نیم باز است. است که یک باز  
):»4«بازه گزینه  , )   )3ـ صفحه ها بازه) (دادي االله(است که یک بازه باز است.  10

nو قدر نسبت t1دانیم در یک دنباله هندسی با جمله اول ـ می» 4«گزینه  -12
nt t r ، r 1

  بنابراین داریم:  1

t , t t r   3
1 4 1

1
2   

r r r     3 327 1 27 3
16 2 8 2   
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t x t x , t y t y         2 2 3 3
3 3 9 9
4 4 8 8   

naدر یک دنباله حسابی a (n )d  1 1   

n n na (n ) a n n a n , n , n / n                  
3 9 3 9 9 9 3 9 3 9 8031 100 100 89 2 894 8 4 8 8 8 8 8 8 8 8   

  )26و  22ـ صفحات  بی و هندسیادنباله حس) (دادي االله(

sinشود ـ در شکل مشاهده می» 1«گزینه  -13 , sin   
1 4
2 بنابراین 8  30 بنابراین  60   

                                                                                            sin sin ,      
4 1 308 2   

                90 60   
  دانیم:  از قضیه فیثاغورس می

AEDAD DE AE AE AE S           2 2 2 2 164 16 48 4 48 8 32   

ABCS AC AB sin /         
1 1 35 6 7 5 32 2 2   

ABC AEDS / /   8 3 7 5 3 15 5 3   
  )34و  33ـ صفحات  محاسبه مساحت مثلث به کمک سینوس زاویه بین) (دادي االله(

naدانیم: ـ می» 4«گزینه  -14 a (n )d  1 1   

a a a a (a d) (a d) d d 
             1 2 3 1 1 1

82 3 5 8 2 3 5 2 8 7 8 7   

a (a d) (a d) d 
         1 1 1

85 3 2 2 7 7 87   
  )دنبااله حسابی) (90آزاد ریاضی ـ (

  ـ » 2«گزینه  - 15
x n 7 2   

n n n      14 28 98 7 196 100 7 2 198   
a , b 100 198   

 )22ه ـ صفح دنباله حسابی) (دادي االله(
  ـ » 1«گزینه  -16

   tan  
330 3   

     AM
AM

    
ــل 3 مقاب 3 3 3 33  مجاور     3

   

  )35هاي مثلثاتی ـ صفحه  ـ نسبت 2دادي) (فصل  (االله
  ـ» 3«گزینه  -17

                                                  x  
  2 9 3 9 3 27

4 4 2   

                                         x


  


227 3 3 3 6
2 22 2

   

bsin
x

    

3 3 1 22
23 6 2

2

   

  )مثلثاتی سینوس  ـ نسبت 2ي) (فصل داد (االله
  باشند. درست می» د«و » الف«تنها عبارت  ـ» 3«گزینه  -18

A)ب: تعداد اعضاي مجموعه B) برابرn(A) n(B) n(A B)   ها جـدا از   شد که مجموعه که در صورت سوال ذکر می باشد، مگر این می

  هم هستند.

  دنبال هم قرار بگیرند، دنباله هستند حتی اگر الگوي خاصی هم نداشته باشند. ج: هر تعداد عدد که

  )ترکیبیـ  ها ها و مجموعه دنبالهـ  1دادي) (فصل  (االله
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  هاي بالاي خط راست در هر شکل برابر است با: تعداد نقطه ـ» 4«گزینه  -19
a , a , a  1 2 31 3 6   

( ) ( ) ( )a , a , a  
  1 2 3

1 1 1 2 2 1 3 3 1
2 2 2   

nبنابراین
n(n )a 


1

  )ـ الگوهاي غیرخطی 1صل دادي) (ف (االله 2

  ـ » 2«گزینه  - 20
t t d  5 1 4 7   
t t t t t d t d t d (t d)           1 4 10 1 1 1 1 13 9 3 12 3 4 21   

  )هاي حسابی دنبالهـ  1دادي) (فصل  (االله




